

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
8 February 2017
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят второй год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций от
7 февраля 2017 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Я вновь обращаюсь к Вам, чтобы выразить глубокую тревогу по поводу незаконных действий и провокаций, которые продолжают совершаться Израилем, оккупирующей державой, на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Из дня в день мы являемся свидетелями абсолютного неуважения к резолюциям Совета Безопасности со стороны Израиля, а также его враждебного противодействия и, по сути, подрыва им реализации предусмотренного соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций решения о сосуществовании двух государств в пределах границ, существовавших до 1967 года.

В течение всего лишь нескольких недель после принятия Советом резолюции [2334 \(2016\)](#) Израиль совершил тысячи нарушений. Оккупирующая держава делает это преднамеренно и систематически, грубо попирая нормы международного права и демонстрируя полное неуважение к решениям Совета и недвусмысленным призывам всего международного сообщества к Израилю прекратить нарушения и проявить приверженность миру.

Вчера, 6 февраля, сразу же после принятия решений приступить к реализации планов по строительству более 5500 единиц жилья в незаконных поселениях на всей территории оккупированного Западного берега, в том числе в Восточном Иерусалиме, израильский Кнессет принял так называемый «законопроект о землеустройстве» — «узаконенный» план махинаций, очевидная



цель которого заключается в содействии и санкционировании экспроприации, колонизации и в конечном счете фактической аннексии палестинских земель.

Мы обращали внимание на этот конкретный вопрос в своем письме от 20 декабря 2016 года (A/ES-10/736–S/2016/1083) и сегодня вновь вынуждены это сделать. Эта провокационная мера со стороны Израиля — явная попытка «легализовать» преступления. Она нацелена на укрепление незаконной поселенческой деятельности Израиля и санкционирование кражи нашей земли как израильскими поселенцами, так и правительством и его оккупационными силами. В этой связи мы вновь подтверждаем: израильская поселенческая деятельность, как бы оккупирующая держава ее ни называла — создание поселений, «поселений-аванпостов» и т.д. — и вне зависимости от попыток извратить нормы права, является незаконной во всех ее проявлениях, будь то на частных или государственных землях оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Колонизация есть колонизация, независимо от того, как она оформлена или представлена, и она строго запрещена. Международное право четко гласит: четвертая Женевская конвенция запрещает перемещение гражданского населения оккупирующей державы на оккупированную территорию; согласно Дополнительному протоколу I такие меры считаются серьезным нарушением; и Римским статутом Международного уголовного суда подтверждается, что такие действия представляют собой военное преступление. Никакая манипуляция нормами права со стороны Израиля не сможет помочь ему обойти эти однозначные запреты.

Реальность такова, что этот «законопроект» является продолжением длительной незаконной политики и практики, осуществляемых Израилем на протяжении полувековой оккупации палестинских земель и угнетения палестинского народа, — нарушений, за которые оккупирующая держава никогда не привлекалась к ответственности. Фактом является то, что каждая отдельная мера, принимаемая для поддержки, расширения и укоренения этой оккупации — каждая единица жилья, построенная на Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме; каждый дюйм стены, возведенной с отклонением от «зеленой линии»; каждый изданный военный приказ о конфискации палестинской земли или о сносе палестинского дома; каждое насильственное перемещение палестинской семьи; каждое убийство гражданского лица — ребенка, женщины или мужчины; каждый арест и задержание ни в чем не повинных гражданских лиц; каждый день блокады сектора Газа являются незаконными, вне зависимости от искаженных правовых предлогов и соображений безопасности, выдвинутых Израилем. Таким образом, сама оккупация по своей сути и во всех ее аспектах является незаконной и должна быть прекращена.

В сложившейся ситуации ответственность международного сообщества очевидна, и поддержание правопорядка и привлечение Израиля к ответственности за совершенные им нарушения приобретают большую актуальность, чем когда бы то ни было. Незаконное внезапно не станет законным в связи с принятием оккупирующей державой так называемого «законопроекта о землеустройстве». Нормы права, в частности международного права, являются четкими и остаются неизменными, что отражено в многочисленных резолюциях Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

Кроме того, очевидно, что незаконное изменение в одностороннем порядке ситуации на местах — явно с целью predeterminedить исход переговоров по решению израильско-палестинского конфликта — не будет признано ни Палестиной, ни международным сообществом. Это было подтверждено Советом Безопасности в его резолюции [2334 \(2016\)](#), в которой Совет «подчеркивает, что он не будет признавать никаких изменений линий, существовавших по состоянию на 4 июня 1967 года, в том числе в отношении Иерусалима, за исключением тех из них, которые согласованы сторонами путем переговоров».

Это и другие положения вновь подтверждают букву и дух закона и неоднократно сказанное на каждом этапе: а) решение израильско-палестинского конфликта должно основываться на нормах международного права и соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций; и б) путь к достижению справедливого, мирного и долгосрочного урегулирования заключается в проведении переговоров на указанной основе, а не в одностороннем навязывании политики свершившегося факта.

Палестинское руководство твердо привержено обоим основным принципам, соглашаясь на исторический компромисс между двумя государствами на основе границ, существовавших до 1967 года, в соответствии с нормами международного права, резолюциями Организации Объединенных Наций, Мадридским принципом «земля в обмен на мир», Арабской мирной инициативой и представленной «четверкой» «дорожной картой» и на протяжении более двух десятилетий добросовестно принимая участие в переговорах с целью положить конец оккупации и достичь справедливого и всеобъемлющего мирного соглашения и соблюдения прав палестинского народа. Недавно эта приверженность была подтверждена в наших заявлениях о соблюдении резолюции [2334 \(2016\)](#) и всех содержащихся в ней положений без каких-либо исключений. Сегодня Палестина вновь заявляет о приверженности этим принципам, несмотря на вопиющие нарушения со стороны Израиля, которые подрывают решение на основе сосуществования двух государств и заставляют палестинский народ терять веру в возможность когда-либо достичь такого решения и в перспективы добиться справедливости, мира и сосуществования.

По сути, наша решимость, а также решимость международного сообщества подвергаются суровому испытанию этими непрекращающимися незаконными и провокационными действиями Израиля. Необходимо решительно осудить и отвергнуть недавнюю меру, принятую израильским Кнессетом. Необходимо потребовать от Израиля прекратить и отменить эти незаконные меры, а также необходимо привлечь Израиль к ответственности за это нарушение и все другие нарушения, которые он продолжает совершать на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Международным сообществом, в частности Советом Безопасности, должны быть предприняты серьезные усилия по осуществлению резолюции [2334 \(2016\)](#) и всех других соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Это крайне важно как для того, чтобы сохранить решение на основе сосуществования двух государств и уберечь перспективы мирного и безопасного будущего для обоих народов, так и для того, чтобы поддержать верховенство права, поскольку усилия в этом направлении сейчас серьезно подорваны.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 605 писем по поводу продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая образует территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 1 февраля 2017 года (A/ES-10/742-S/2017/96), содержится основной перечень преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные лица должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**
Посол
Постоянный наблюдатель
от Государства Палестина
при Организации Объединенных